

मुख्य समाचार—

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लोकतंत्र के प्रति लगातार सजग बने रहने की बताई है जरूरत।
- मन की बात कार्यक्रम के तैतीसवें संस्करण में प्रधानमंत्री ने लोगों से अतिथियों का स्वागत बुके यानी गुलदस्ते की बजाय बुक यानी किताब देकर करने का किया आह्वान।
- देश और प्रदेश में आज मनाई जा रही है ईद। राज्यपाल राम नाईक और मुख्यमंत्री आदित्यनाथ ने प्रदेशवासियों को दी है ईद की बधाई।
- मुख्यमंत्री ने पर्यटन विभाग को राज्य में पर्यटन के विकास के लिए और अधिक योजनाएं बनाने के लिए निर्देश।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों का आह्वान किया है कि वे अपने उत्पाद और सेवाएं सरकार को बेचने के लिए गवर्मेंट ई-मार्केट प्लेस जी-ई. एम. पोर्टल का इस्तेमाल करें। आकाशवाणी कार्यक्रम मन की बात के जरिए कल अपने सम्बोधन में उन्होंने कहा कि यह पोर्टल न्यूनतम सरकार-अधिकतम प्रशासन का उत्कृष्ट उदाहरण है। इसका उद्देश्य कम कीमत और अधिक से अधिक सुविधा, कुशलता और पारदर्शिता सुनिश्चित करना है। हाल ही में सम्पन्न अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि योग पूरे विश्व को जोड़ने का माध्यम बन गया है। श्री मोदी ने कहा कि सिंगापुर जैसे छोटे देश में सत्तर स्थानों पर योग के कार्यक्रम आयोजित किए गये। उन्होंने कहा कि योग के कारण समाज स्वास्थ्य के प्रति सजग हुआ है और अब केवल फिटनेस तक सीमित न रहकर वेलनेस की ओर बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि संयुक्त राष्ट्र ने अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस पर दस डाक टिकट निकाले और उन्हें जारी किया। अन्तरिक्ष विज्ञान में देश की उपलब्धियों की चर्चा करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि यह भारत की विशेषता है कि एक ओर हम योग के सहारे धरती से जुड़े हैं और दूसरी तरफ हमारे सपने क्षितिज को पार कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज भारत अंतरिक्ष में भी अपना परचम लहरा रहा है। दो दिन पहले इसरो के कार्टोसैट- टू श्रृंखला के उपग्रह के साथ तीस नैनो उपग्रहों के प्रक्षेपण का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि इससे खेतीबाड़ी और प्राकृतिक आपदाओं से निपटने में मदद मिलेगी। मंगलयान मिशन की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि यह केवल छः महीने के लिए था लेकिन इसके एक हजार दिन पूरे हो चुके हैं और यह अब भी अंतरिक्ष से तस्वीरें और जानकारी भेज रहा है। स्वच्छता की चर्चा करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि अब यह केवल सरकारी कार्यक्रम नहीं बल्कि जन-जन का आन्दोलन बन गया है। उन्होंने उत्तर प्रदेश के बिजनौर जिले के मुबारकपुर गांव की चर्चा की, जहां लोगों ने अपने पैसों से शौचालय बनवाकर उदाहरण प्रस्तुत किया है। प्रधानमंत्री ने मुबारकपुर गांव के लोगों को रमजान के इस पवित्र अवसर को समाज की भलाई के अवसर में बदलने के लिए बधाई दी। मन की बात कार्यक्रम के तैतीसवें संस्करण में प्रधानमंत्री मोदी ने पच्चीस जून उन्नीस सौ पचहत्तर को लगाए गये आपातकाल को याद करते हुए कहा कि कोई भी लोकतंत्र प्रेमी और भारतवासी इसे भुला नहीं सकता। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र के प्रति लगातार सजग बने रहना आवश्यक है। लोकतंत्र एक व्यवस्था और एक संस्कार भी है। प्रधानमंत्री ने अतिथियों का स्वागत बुके यानी गुलदस्ते की बजाय बुक यानी किताब देकर करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि रूमाल से भी अतिथि का स्वागत किया जा सकता है और रूमाल यदि खादी का हो तो इससे खादी को भी बढ़ावा मिलेगा। श्री मोदी ने भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा और ईद-उल-फ़ित्र के त्यौहार पर देशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि भारत की विविधता ही इसकी शक्ति है।



ईद

पवित्र रमजान महीने के पूरा होने पर आज देश भर में ईद मनाई जा रही है। कल देर शाम चाँद दिखते ही लोगों ने एक दूसरे को बधाईयां देनी शुरू कर दीं। लोग आपस में गले मिले और ईद से जुड़ी वस्तुओं की खरीदारी में लग गए। देर रात तक बाजारों में चहल पहल रही और लोग खाने पीने की वस्तुओं तथा पर्व से जुड़ी सामग्री खरीदते देखे गए। आज प्रदेश भर में ईद की विशेष नमाज अदा की जा रही है। मस्जिदों में इसके लिए विशेष प्रबन्ध किए गए हैं। इसके साथ ही सुरक्षा के भी कड़े प्रबन्ध किए गए हैं। कई शहरों में ईद की विशेष नमाज के कारण यातायात व्यवस्था में भी फेरबदल किया गया है। राज्यपाल राम नाईक और मुख्यमंत्री आदित्यनाथ ने प्रदेशवासियों विशेष रूप से मुस्लिम समुदाय के लोगों को ईद-उल-फ़ित्र पर हार्दिक बधाई दी है। राज्यपाल ने इस मौके पर सभी लोगों की सुख तथा समृद्धि की कामना की है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि खुशियों का यह त्यौहार मेल-मिलाप का पैगाम लेकर आता है। यह सामाजिक एकता को मजबूत करने के साथ ही आपसी भाईचारे की भावना को बढ़ाता है।



मुख्यमंत्री/पर्यटन

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि उनकी सरकार उत्तर प्रदेश को पर्यटन के क्षेत्र में देश में प्रथम स्थान दिलाने के लिए काम कर रही है और भविष्य में यह मुकाम हासिल कर लिया जायेगा। पर्यटन विकास पर लखनऊ में आयोजित एक सेमीनार को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि आधारभूत सुविधाओं और अर्थव्यवस्था के विकास से पर्यटन गतिविधियां बहुत तेजी से आगे बढ़ रही हैं जो पर्यटन के विस्तार में महत्वपूर्ण योगदान दे सकती हैं। उन्होंने कहा कि पर्यटन को उद्योग के रूप में विकसित कर के बड़े पैमाने पर लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया जा सकता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि भारत को विश्व पर्यटन मानचित्र में प्रमुखता के साथ स्थापित करने में उत्तर प्रदेश की प्रमुख भूमिका होगी। उन्होंने कहा कि वर्ष दो हजार उन्नीस में प्रयाग में लगने वाले अर्धकुम्भ मेले से पहले प्रयाग से हुगली तक पानी के जहाज से आवागमन की सुविधा उपलब्ध कराने के प्रयास किए जायेंगे। मुख्यमंत्री ने पर्यटन विभाग को राज्य में पर्यटन के विकास के लिए और योजनाएं बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने पर्यटन पर आधारित सेमीनार अन्य शहरों में भी आयोजित करने को कहा। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए पर्यटन मंत्री श्रीमती रीता बहुगुणा जोशी ने कहा कि राज्य की वर्तमान सरकार प्रदेश को पर्यटन के क्षेत्र में शीर्ष पर स्थापित करने के लिए कटिबद्ध है।



मुख्यमंत्री / शोक

मुख्यमंत्री ने जम्मू कश्मीर के श्रीनगर में सी.आर.पी.एफ. की टुकड़ी पर हुए आतंकी हमले में जवानों की मौत पर गहरा शोक व्यक्त करते हुए उनकी आत्मा की शांति की कामना की है। उन्होंने इस घटना में शहीद गोरखपुर के बेलीपार क्षेत्र के निवासी हेडकांस्टेबिल साहब शुक्ला की पत्नी को बीस लाख रुपये और उनके माता-पिता को पांच लाख रुपये की आर्थिक सहायता उपलब्ध कराए जाने की घोषणा की। मुख्यमंत्री ने शहीद जवान के परिजन से फोन पर बात की तथा उन्हें ढाढस बंधाते हुए कहा कि दुःख की इस घड़ी में सरकार उनके साथ है। इस बीच शहीद जवान का अंतिम संस्कार आज उनके पैतृक गांव में किया जाएगा।



रथयात्रा

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कल से शुरू हुई भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा पर सभी प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई दी है। उन्होंने जगन्नाथपुरी में इसके भव्य आयोजन पर शुभकामनाएं देने के साथ साथ प्रदेश के विभिन्न स्थानों पर इसके आयोजन के लिए भी शुभकामनाएं दी हैं। इस बीच प्रदेश में कई स्थानों पर कल भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा निकाली गई। जौनपुर में जगन्नाथ जी, बलभद्र जी और सुभद्रा जी की पूजा अर्चना करने के बाद हाथ से खींचे जाने वाले रथ पर सजाकर रथयात्रा निकाली गई। मुजफ्फर नगर में नई मण्डी के मेहता क्लब से भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा निकाली गई। भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने जगन्नाथ जी का रथ खींचा। अन्य कई जिलों में भी कल रथ यात्रा निकाले जाने की खबर है।



कोविन्द / प्रचार

राष्ट्रपति पद के लिए एनडीए के उम्मीदवार रामनाथ कोविंद ने कल उत्तर प्रदेश से अपने प्रचार अभियान की शुरुआत की। उन्होंने कल लखनऊ में भारतीय जनता पार्टी तथा सहयोगी दलों के सांसदों तथा विधायकों से समर्थन मांगा। उनके साथ केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी और भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री भूपेन्द्र यादव भी थे। राष्ट्रपति चुनाव आगामी सत्रह जुलाई को होगा और मतगणना बीस जुलाई को की जाएगी।



एफ.आई.आर.

सहारनपुर मण्डल के तीन जिलों सहारनपुर, मुजफ्फरनगर और शामली के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के कार्यालयों में एफआईआर दर्ज कराने के लिए काउण्टर खोले जाएंगे। सहारनपुर के मण्डलायुक्त दीपक अग्रवाल ने बताया कि इस सम्बंध में सभी जिला पुलिस प्रमुखों को निर्देश दे दिए गए हैं। उन्होंने बताया कि एफआईआर दर्ज करने में कोताही बरतने वालों अथवा विवेचना में देर करने वाले पुलिसकर्मियों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

